
2 4 48 ~ ~ 

CAMERA DEI  DEPUTATI  — SESSIONE DEL 18 6 1- 62 

r it t o ita lian o, ma nel votar la io d ich iaro n uovam en te 
che questa è una cosa per fet t am en te in u t ile, e che a 

Roma senza le armi non ci andrem o. 

MscEiii. Siamo stanchi di p roclam i. (.Rum ori vivis-

sim i) Non abbiamo pau ra dei p r et i! 
PRESIDENTE. E lla non ha la parola. 

(Il  deputato Miceli pronunzia ancora qualche parola 

in m ezzo al frastuono della Cam era.) 

Molte voci. È ch iu sa la d iscussione! 

PRESIDENTE. La Cam era ha in tesa la proposta della 
quale ho data le t t u r a. 

I l depu tato Sineo in vece propone che ven ga in via ta 

agli u ffizi . 

SINEO. Domando la parola per un fa t to personale. 
I o osservo che in quan to a me non ho fa t to nessuna 

opposizione a lla p roposta; soltan to mi opponeva a lla 

ch iusu ra, e ne ho d et ta la ragion e. Io credo che nes-
suno ha fa t to opposizione d ir et tam en te a lla p roposta, 

qu indi non vor rei che si confondesse una cosa coll'a l-

t r a. Io protesto di non aver fa t ta nessuna opposizione 
a lla p r oposta. 

PBESIBBJSTE. In siste n ella sua mozione per i l r invio 

agli u ffizi ? 

SIINE®. Sì, insisto. 

PRESIDENTE. Al lo r a domando se la proposta dell'o-
norevole Sineo è appoggia ta. 

(È appoggia ta .) 

Essendo appoggia ta, la pongo ai vot i. 
(Non è app rovata .) 

Fu presen tato al banco della Presiden za un em enda-
m en to dell'on orevole Ch iaves, i l qua le consiste n ell'ag-

giu n gere le parole: 

« La Cam era, sebbene sia con vin ta che la d ich iara-

zione dei vescovi non può recare offesa al d ir it t o della 
nazione, » ecc. 

Voci. No ! Non cen 'è b isogno. 

PRESIDENTE, Domando se quest 'em endam en to è ap-

poggia to. 

(È appoggia to.) 
Essendo appoggia to, lo pongo ai voti 

(Non è approvato.) 
Avve r to che la proposta ha due par t i. La pr ima è 

quella che r igu a r da i l m er ito; la seconda è quella che 

r igu a r da la composizione della Commissione. 

B A T T E Z Z I , presidente del Consiglio. La Commissione 

sarebbe composta di cinque m em br i. Ora io osservo 
che gli ind ir izzi si fanno ord in ar iam en te da una persona 

sola. 

PRESIDENTE. P r ima di t u t to pongo ai voti la p r ima 

par te della proposta che r iguar da i l m er ito; poi ci oc-
cuperemo della composizione della Commissione. 

Chi accet ta la p r ima par te della proposta, sorga. 
(La Cam era approva.) 

CAPON E . L a co n t r o p r o va! 

(Si procede alla controprova e si alzano due deputati 

a sinistra.) 

(Dopo p rova e con t roprova, è adot ta ta .) 

Zia seconda par te della proposta r iguar da la compo-

sizione e la nom ina della Com m issione. Essa vuole che 

ven ga nom inata una Commissione di cinque d epu ta t i. 

CRISPI . Pregh erei la Cam era d ' in car icare l'onore-

vole presiden te di nom inare esso stesso questa Com m is-
sion e... 

Voci. Sì! s ì! E scr it to n ella p roposta. 
BIXIO . Io vor rei proporre i l gen era le Pin elli per r e-

d igere questo ind ir izzo. (I la r it à generale e prolun-

gata) 

P R E S I D E N T E . (Al deputato Bizio) H a ella enunciato 

quest ' idea come una proposta o come un sem plice desi-
der io? 

IUXÌO . L'ho accen n ata come un pensiero, non come 
una proposta da m et tersi ai vot i. 

© ASTENGA. Va bene, l'appoggio anch 'io. 
RÌCCIARDI . Faccio la proposta che sieno in car icati 

di form olare quest ' ind ir izzo cin que depu ta ti m ilit a r i . 

(Rum ori) 

PRESIDENTE. Vu ole che si m et ta ai voti questa pro-

posta? 

Voci. No! n o! 

p iNE i i i i i . Ch iedo di par la re. 

In qu a lu n que senso sia s t a ta p resen ta ta dall'onorevole 

Bixi o la proposta d ' in car icar me dell' ind ir izzo, p rego la 
Cam era di esonerarm ene. 

PRESIDENTE. L'on orevole Bixi o ha già d ich iarato 

che non ha in teso che di esternare un mero desider io. 

BIXIO . Vor r ei dare una sp iegazione, se la Cam era 
me lo perm et to. 

I o credeva veram en te che i l m igliore ind ir izzo fosse 
un corpo d 'a rm ata agli ord ini del gen era le P in elli. I l 

gen era le P in elli vor rà credere che non ho in teso per 
nu lla di pa r la re a lt r im en ti di lu i che in questo modo. 

Mi par eva che per t al gu isa la cosa potesse com piersi 

assai m eglio. 

Voci a sinistra. Ben e! 

PINEEIJ I. Sono persuaso delle benevoli in tenzioni a 

mio r iguardo dell'onorevole Bixio , ma farò osservare 

a lla Cam era che non potrei in car icarmi della redazione 
di quest ' in d ir izzo quand 'anche la mi si volesse affidare, 

perchè, come tu t ti sanno, un cer to m io ord ine del giorno 
non p iacque al Govern o. (Risa afferm ative) 

PRESIDENTE. Pon go ai voti la proposta che i l p resi-

den te sia in vita to ad eleggere una Commissione di cin-
que depu ta ti per la redazione dell' in d ir izzo. 

(La Cam era app rova.) 

L a Commissione per la redazione dell' ind ir izzo è com-
posta come segue: 

Bon -Com pagni — Far ini — Vin cen zo Ricci — Cr ispi 
— All ievi . 

L'ord ine del giorno ch iama l' in terpellan za del depu-
ta to Patern ost ro sopra l'am m in in ist razione della p ro-

vin cia di Pa ler m o. 

L a parola spet ta al depu tato Patern ost ro. 
PATERNOSTRO. La Cam era sa che ho ch iesto ieri la 

parola quando si elevò un inciden te sopra un te legr am ma 

pubblica to dal signor p refet to di Pa lerm o. Non aven do 
avu ta la parola, ch iesi di fa re una dom anda a ll'on ore-


